

教师颂

303组 丁聪

金秋九月，秋风送爽。在这样一个天气宜人、硕果累累的美好季节里，我们很快也将迎来一个神圣的节日——我国第27个教师节。

虽然在我国，教师节作为正式的纪念日还不足三十年，但自古以来尊师重教就是中国的传统美德，一直人们都对教师这个职业无限崇敬和歌颂。孔子曾曰：“三人行，则必有我师焉。”这既是虚心好学，谦逊心态的表现，同时也表达了对老师的一种尊重。韩愈在《师说》中曾写道：“师者，所以传道授业解惑也。”如此精辟地诠释了老师的神圣的使命。现在人们也常将唐朝著名诗人李商隐诗歌《无题》中的“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”作为对老师无私奉献精神的经典歌颂。老师总是被誉为言传身教，育人有方，甘为人梯的人类灵魂的工程师，这是再恰当不过的比喻了。老师，还是美的耕耘者和播种者，他们用艺术的阳光普照，用知识的雨露灌溉，才使得学生的心田绿草如茵，繁花似锦！他们用一辈子的时间去实践一个崇高的信仰，仅仅借助一个讲台，三尺教鞭，一块黑板和一支粉笔就点拨了浩瀚知识王国的迷津，指点了一莘莘学子通向理想的道路，完成了人类发展史上最伟大的教育事业。

弹指一挥间，我们已经由懵懂无知的儿童变为即将承担社会责任的科研人员。而这十几年间除了要感谢我们的至亲父母之外，最要感谢的就是这么多年以来对我们谆谆教诲让我们灵魂得到升华的老师。如果说父母之爱让我们感受到养育的艰辛，朋友之爱让我们体会到互助的温暖。那么教师之爱则让我们享受到了不求回报无私关爱的博大！师恩如山，因为高山巍巍，使人崇敬；师恩似海，因为大海浩瀚，无法估量。

永远忘不了我的启蒙老师。回想十八年前，还是孩童的我对于知识、对于人生、对于世界都还是一无所知。当我带着满脸困惑和迷茫站在陌生的教室外面忐忑不安时，是那位女老师带着阳光般温暖的微笑将我领进教室，然后向同学们介绍我的到来，并将散发着油墨香味的崭新课本递到我手上。在那样一个无忧无虑的年华里，我们会跟着老师一起用童声稚嫩的朗朗念到：“好好学习，天天向上！”我的好奇心和求知欲大概就是在这样一种环境下激发出

来的，从那时候起我就觉得老师是这世界上最和善的人最了不起的人，她似乎是无所不知无所不能的。后来听着宋祖英的歌曲《长大后我就成了你》，我会跟着轻轻哼唱，心里一个小小的梦想也在逐渐萌芽，那就是一自己长大了以后也要做一个老师，传播知识的种子，灌溉心灵的源泉，给学生做精神上的标榜，做他们人生的导航。

同时也忘不了一路伴我们成长和成才的各位老师。我们的每一点进步都是他们用辛勤的汗水换来的。从最基本的汉语拼音到优美的唐诗宋词和晦涩的古文解析，从简单的加减乘除到复杂的微分积分和解析几何，从开始的 ABCD 到费解的语法知识和长篇累牍的阅读理解，从浅显的牛顿和苹果的故事到复杂的电磁场理论，从有趣的化学试剂的颜色到叫人绞尽脑汁的有机合成，我们的每一点进步都倾注了他们无限的耐心、时间和心血。还记得下课后学生们把老师围得水泄不通地询问问题，还记得老师们牺牲自己宝贵的节假日满脸殷切希望地看着我们大家做题，监督我们争分夺秒向高考冲刺。虽然那时候少不更事的我们总是抱怨老师太严厉，但是现在回想起来心里却充满着无限的感恩。还记得，我们生病时老师关切的目光，遇到困难时老师亲切的问候、及时的帮助，犯错误时他们忧愁严肃的面容和取得成绩时会心的微笑。总之，老师就像我们的父母，却比父母有更加博大的爱心，有更丰富的知识和更高尚的人格。他们的言传身教，孜孜不倦，辛勤敬业，默默奉献都已经深深打动了我的心，在无声地告诉我们怎样做人，怎样奋斗，怎样为国家做贡献。老师已经是我的楷模，是我心中树起的一块精神的丰碑！

老师就象蜡烛一样，燃烧自己照亮别人，默默地在自己的岗位上耕耘，无私奉献着自己。在人生的旅途上，是老师为我们点燃希望的光芒，给我们插上理想的翅膀，翱翔在知识的海洋中。然而当我庆幸自己今天取得的成绩时，庆幸自己的学业一路顺畅时，我猛然发现，十八年来我们成长了，那些老师们却苍老了许多。当年青春美貌的老师因劳累，脸上添上了皱纹；当年风华正茂的老师们，今天头上已有了几根银丝，走路时也有些步履蹒跚。虽然岁月在他们脸上刻上了时光的烙印，夺取了他们曾经美好的年华，但是我想他们是无怨无悔的！因为他们为祖国培养了无数的精英人才，他们的学子正在在各个工作岗位上实践着当年的小小理想，为祖国的建设奉献自己的力量。而且我们对老师们的感情和崇敬也会与日俱增，我

们会循着老师们的殷殷期望更努力去实现自己的人生价值和意义!

“谁言寸草心，报得三春晖”，老师为我们燃烧了自己的生命，我们能回报您的唯有深深的祝愿。祝这个特殊的日子，天下所有的老师们节日快乐，身体健康，您的快乐和健康是我们学子由衷的祝福!